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  1شماره طرح درس:  

 

 همتا یگانه بی  موضوع درس:

 

 دقیقه  90اجرا:    مدت  1401اسفندماه  تاریخ اجرا:  

 حمید نصرتی مجری:  

 

 مسابقه طرح درس نویسیمکان:    16 تعداد فراگیران: دوازدهم انسانی کلاس:  

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

   بلوم جدید بندیطبقه برنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

 اهداف و پیامدها  سطح هدف 

 آشنایی با وحدانیت خداوند و اعتقاد به توحید در ذات و صفات الهی  هدف کلی 

اهداف  

 ای مرحله

 اصل توحید و یگانگی خداوند بیان شود.

 الهی )خالقیت، مالکیت، ولایت و ربوبیت( شناخته شود.توحید در صفات 

 رابطه تدبیر مخلوق با تدبیر خداوند مشخص گردد. 

 شرک، مشرک و مراتب شرک روشن گردد. 

 مرز توحید و شرک مشخص گردد. 

ف 
هد

ی 
زش

مو
 آ

ی
ار

رفت
ی 

ها
 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش 
 بلومحیطه و سطح در 

 ملی   درسی  برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق 

 عنصر 
 ط با عرصه ارتبا

 خلقت  خلق  خدا  خود 

   ✓ ✓ تعقل دانش  شرک را تعریف کند.توحید و   -1

را تشریح  ، مالکیت، ولایت و ربوبیتمفاهیم توحید در خالیقت -2

 ✓  ✓ ✓ تعقل وفهم  درک و فهم کند. 

  ✓ ✓ ✓ علم  تجزیه و تحلیل  تفاوت تدبیر الهی و تدبیر انسان را با ذکر مصداق بیان کند.  -3

 ✓ ✓ ✓ ✓ تعقل تجزیه و تحلیل  مرز توحید و شرک را درک کند.  -4
 ✓ ✓ ✓ ✓ علم  درک و فهم ها را بشناسد. جریان تکفیری و عقاید آن -5

 ✓ ✓ ✓ ✓   عقل وعلم   دانش  توسل به معصومین )ع( را شرک نداند.  -6

 رئوس مطالب 

 توحید و برخی مراتب آن -الف

 شرک و مراتب آن -ب

 مرز توحید و شرک  -ج

 توسل به معصومین -د
مواد و  

های  رسانه

 آموزشی

 . نرم افزارهای محتوای الکترونیک-7 پاورپوینت -6 تورکوژدستگاه ویدئو پر - 5لپ تاپ  -4 ماژیک-3  وایت برد -2 کتاب درسی-1

  بینی پیش

   ورودی رفتار

 باشند. فراگیران با مفهوم توحید آشنا می -1 

 باشند. های مراتب توحید آشنا میفراگیران با تفاوت -2

 باشند. فراگیران با مفهوم شرک آشنا می -3

 باشند. میفراگیران با تفاوت توحید و شرک آشنا  -4

 فراگیران با مفهوم شرک ذاتی آشنا هستند.  -5



ایجاد ارتباط  

 اولیه  

آموزان و نبودن مشلاکل، آمادگی دبیر بررسلای اوالااع کما از جهت دانش  -3حضلاور و ییاب   -2 سلامم و احوا  پرسلای-1

ن: .انموزآدانشهای احتمالی و پاسخ به سوالات سشقبل از ورود به کما دربارة مطالب درسی و پر
زما

  5  
قه
دقی

 

بندی، گروه 

مدل و ساختار  

 کلاسی

دهیم. )به  مورد نظر را به هر گروه ارائه می  کنیم و در رابطه با درا جدید تکالیفآموزان را به چهار گروه چهار نفره تقسلایم میدانش

عنوان مثلاا  به دو گروه درباره رابطلاه تدبیر خدا با تدبیر انسلالالاان تحقید کننلاد و دو گروه دیگر درباره جریان تکفیری(. معلم در کما  

اهلادا  آموزشلالالای هلادایلات  و بلاه سلالالاملات   کنلادآموزان بیلاان میکنلاد و نکلاات تکمیلی را برای دانشدرا بر کلاار هر چهلاار گروه نظلاارت می

 کند.می

ایجاد و  روش  

 تداوم انگیزه 

دهد که خداوند از شرک مبرا است، برای کند و توایح میدر حالی که معلم یگانگی خداوند را در ذات و صفات بیان می

وند چه  آید یانه؟ تدبیر و پرورش خداآید که آیا کمک خواستن از دیگران شرک به حساب میآموز سؤا  پیش میدانش

آموز حذابیت بیشتری  شود درا برای دانشاین حس کنجکاوی و درگیری ذهن سبب می تفاوتی با تدبیر انسان دارد؟

 گیرد. داشته باشد و تا پاسخ سؤالات خود را نیابد آرام نمی

ن:
زما

  5  
قه
دقی

 

ارزشیابی  

 آغازین 

 آموزان خوانده اند.های قبل دانش  سا )بویژه توحید( که از اصو  دین  طرح سوا -1  

ن:   از دانش آموزان درباره میزان اطمعشان از توحید که یکی از اصو  دین اسمم می باشد. طرح سوا   -2
زما
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های  روش 

 تدریس

 گروهی-، سخنرانی، پرسش و پاسخ بارش فکری، کارگاهی و تعاملی  )پاورپوینت(دیداری و شنیداری 

 های مرحله حین تدریسب: فعالیت 

ی 
از

 س
ده

ما
آ

 

 ایجاد انگیزه

 آماده کردن دستگاه ها

 ایجاد کنجکاوی در دانش آموزان

 

ن:
زما

  5  
قه
دقی

 



ید 
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ه 
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 و معلم هایفعالیت بودن مجزا معنای به آن تفکیک  و شلاودمی مطرح تلفیقی صلاورت به هافعالیت اینوز:  آم دانش -  معلم هایفعالیت

 .است شده استفاده چینخط از خاطر همین به و رسدنمی نظر به منطقی و است آموز دانش
 

 آموزان های دانش فعالیت های معلم فعالیت

ها  معلم پس از توایحات اولیه درباره توحید و شرک، از گروه

 ای از مطالب بیان شده را توایح دهند. خواهد چکیدهمی

های خود را بیان  آموزان در حد دو تا چهار دقیقه آموخته دانش

 کنند. می

،  و شرک و مراتب آن دو در مورد توحید توایح معلم پس از 

  دو  و مراتب آنو شرک آموزان درباره توحید سؤالاتی را از دانش

خواهد با توجه به مطالب آموخته شده به ها میپرسد و از گروهمی

 سؤالات پاسخ دهند. 

مطرح شده از سوی ها به سؤالات گروه آموزان در قالبدانش

 دهند. معلم پاسخ می

با مفهوم توحید، شرک و   خواهیممعلم با بیان این که امروز می

ها و همچنین توسل به معصومین آشنا شویم، در مورد  مراتب آن 

خواهد آموزان میدهد و از دانشاین اصطمحات توایح می

 ها بیان کند.هایی در رابطه با آنمثا 

ها  های خود در قالب گروهآموزان با توجه با آموخته دانش

 کنند. هایی را بیان میمثا 

آموزان بیان کردند، توایح هایی که دانشپس از مثا معلم  

دهد که توحید یعنی اعتقاد به یگانگی خداوند و شرک یعنی با  می

کند که اعتقاد  خداوند کسی را شریک قرار دادن. همچنین بیان می

به توانایی اولیا و معصومین در صورتی که این توانایی را از خدا  

 فابخشی دارو. بدانیم، عین توحید است؛ مثل ش

پرسد چه زمانی عقیده به توانایی  آموزان یپس از آن معلم از دانش

 آید؟ اولیا  معصومین در برآوردن حاجات شرک به حساب می

 ای دارند؟جریان تکفیری در این مورد چه عقیده

آموزان، توایحات تکمیلی را ارائه  معلم پس از شنیدن پاسخ دانش

 دهد. می

 کند. های دارویی عسل فیلمی را پخش میخاصیتسپس درباره 

دهند و  ها به سؤا  معلم پاسخ میآموزان در قالب گروهانشد

 کنند. هایی را ارائه میمثا 

خواهد رابطه تدبیر خدا و  آموزان میمعلم در ادامه بحث از دانش

 ها را بیان کنند. تدبیر انسان

ها در  که تدبیر انسان کندآموزان، معلم بیان میپس از پاسخ دانش

طو  تدبیر الهی قرار دارد و انسان و تدبیرش از آنِ خدا و تحت  

 تدبیر او هستند.  

ان پس از توایحات معلم و مطالعه متن درا، به  آموزدانش

 دهند. سؤا  مطرح شده از سوی معلم پاسخ می

از  آنمراتب توحید و شرک و بندی با جمعدر پایان معلم 

)در قالب آزمونک(  خواهد به سؤالات طراحی شده آموزان میدانش

به صورت فردی پاسخ دهند و هر گروهی که نفرات آن به سؤالات  

   کند.تری بدهند، امتیاز بالانر را کسب میپاسخ مناسب

آموزان به سؤالات معلم که به صورت آزمونک برگزار  دانش

 دهند. شده، پاسخ می

  قیقهد  45مدت زمان:  
های  فعالیت 

خلاقانه 

 آموزان دانش

 

 ورند.آینده به نمایش درآفیلم یا کلیپی کوتاه در جلسه  های تکفیری«»جریاندر مورد  ،باتوجه به مبحث درا

 های تکمیلی ج: فعالیت 

ــ
بـ

ـا
یـ

زش
ار

ی
ــ

 

 الف: تکوینی )در جریان تدریس( 

 درخواست پاسخ از آنان جهت ارزیابی میزان یادگیری آنان مثل: آموزان و طرح پرسش درحین تدریس از دانش

 توحید به چه معناست؟  -

 ؟  شودمشرک به چه کسی گفته می-

 
ان
زم

: 
س
دری
  ت
طو
در 

   



 ب: ارزشیابی تراکمی  
 . کنیم بندی میجمع در حد توان  ، که پاسخ دادندرا سپس هر کدام  ؛ شودسؤالات متعدد و ریز درا پرسیده می

 

 

 بندی جمع 

و ساخت 

 د دانش جدی

شلاود کلاه از هلار اسلاتفاده می، پاورپوینلات  های خمقانلاه تلادریس مثلال پرسلاش و پاسلاخ و دیلاداری و شلانیداریاز روش

 بندی نهایی برسیم.شود تا به جمعا  میؤکدام آنان درباره مطالب کلی درا س

زما
ن: 
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 تعیین 

تکالیف و  

اقدامات  

 بعدی 

 قرآنپاسخ گویی به تدبر  -3اندیشی هم پاسخ گویی به-2پاسخ گویی به اندیشه و تحقید   -1 

زما
 5 ن:

قه 
دقی

 

 معرفی منابع 

 مرتضی مطهری توحید  -1

 خدا از دیدگاه قرآن سیدمحمدحسین حسینی بهشتی  -2

 طهرانى نىین حسیدمحمدحسیس شناسى اللّه -2

 قرائتى محسن دیعقا اصو   -3

 قرآن مرتضی مطهریتوحید در   -4

ن:
زما
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